Fecha: 8 de agosto del 2002
Tiempo: 3 horas

Control Recuperativo MA-11A Algebra
1. Sea (H,+) subgrupo de (Z,+) con H # {0}.

(a) (0.5 ptos) Pruebe que {h € H| h > 0} # ¢.
(b) (1.5 ptos) Considere d = min{h € H| h > 0}. Se define el conjunto

dZ ={z € Z| (3k € Z) =z = dk}.

Demuestre que dZ C H.
(c) (2 ptos) Sea h € H con h > 0. Demuestre que h = dg para algin ¢ > 0.

Indicaciéon Puede usar el Teorema de la Divisiéon:
(Va,b e Nb#£0)3lg,r e N)O<r<b A a=gb+r.
(d) (2 ptos) Concluya que H = dZ.

2. (a) (3 ptos) Pruebe que para todo n € N se tiene que 32"*+! 4+ 2"+2 eg divisible por 7.

(b) (3 ptos) Sea p(z) un polinomio ménico de grado 2 con coeficientes reales. Demuestre
que

p(z) tiene una raiz en (C\ R) de médulo 1
=
p(z) =22+ az +1 con a €] — 2,2]

3. (a) Sean z1,29,...,2, € C\ {0} tales que

Sea z € C arbitrario.

i. (1.5 ptos) Demuestre que
E n
> a0 =3

=1 k=1
ii. (1.5 ptos) Concluya que

n n

D lakl <Dl = 2

k=1 k=1

(b) i. (1.5 ptos) Sea r € C\ {0,1}. Sea g = r2. Demuestre que
n—l—l ,r—n—l)

Zq - r— =1

ii. (1.5 ptos) Concluya que, si 8 € R y si sin(f) # 0, entonces:

= _ cos(n@)sin((n + 1)0)
,; cos(2k6) = Sin(0)

Sin consultas.



